
Verbale del Collegio docenti N° 1 
 
Il giorno 5 settembre 2022 alle ore 17:30 sulla piattaforma MEET, si riunisce il Collegio dei Docenti per 
discutere il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale seduta giugno 2022. 
2. Assegnazione dei docenti alle classi. 
3. Formulazione orario scolastico: istituzione della commissione. 
4. Curricolo, progettazione, inclusione, formazione. 
5. Avvio della Costruzione del nuovo organigramma e Funzionigramma: Nomina referenti Covid, 
collaboratori del Dirigente e Fiduciari di plesso, Gruppi di lavoro (Inclusione, Curricolo, 
Valutazione, Orto); Figure Strumentali; Tutor neo-assunti; Responsabili Sicurezza. 
6. Coordinatori e segretari. 
7. Criteri per la predisposizione del Piano annuale attività funzionali all'insegnamento. 
8. Integrazione Ordine del Giorno: 

● Inserimento del piano di studio della scuola Primaria dell’Educazione Motoria; 

● Attribuzione delle ore alle singole discipline nella scuola Primaria prevista dalla Legge148/90 e dalle 

circolari applicative successive. 

9. Comunicazioni della Dirigente Scolastica. 
 
Presiede la Dirigente, dott.ssa Anna Maria Carbone. Verbalizza la docente Valentina Pericci. 
L’animatrice digitale, professoressa Giovanna Lombardi, invita i docenti a firmare la presenza al Collegio e 
l’autorizzazione per la registrazione attraverso il modulo Google “Firme di presenza Collegio dei docenti” a 
cui è possibile collegarsi con il link postato sulla chat. Risultano presenti 114 docenti. 
Alle ore 17:43 la Dirigente apre il Collegio, rivolge un saluto ai docenti e comunica che, anche per il corrente 
anno scolastico, i Collegi si svolgeranno sulla piattaforma Meet. 
 
Si dà inizio alla trattazione dei punti all’OdG. 
1. Approvazione verbale seduta precedente. 
La Dirigente propone di integrare il verbale della seduta del 29/06/2022 con l’indicazione dei giorni per cui è 
stata proposta una variazione del calendario scolastico. Successivamente chiede ai docenti di votare, tramite 
modulo Google, il verbale, inviato in precedenza e dato per letto. Non vengono fatte richieste di chiarimenti, 
osservazioni o ulteriori rettifiche. Il verbale è approvato a maggioranza. 
2. Assegnazione dei docenti alle classi. 
La Dirigente ricorda la sua responsabilità nell’assegnazione dei docenti alle classi e come dietro alle scelte 
effettuate ci sia stata una profonda valutazione che ha tenuto conto della complessità dell’istituto. Precisa 
come anche l’assegnazione degli ambiti disciplinari abbia richiesto una serie di riflessioni, che si sono dovute 
armonizzare con la realtà organizzativa di riferimento. 
L’animatrice digitale condivide con il Collegio il file relativo all’assegnazione dei docenti alle classi. (I 
documenti con l’assegnazione dei docenti alle classi sono allegati al presente verbale). 
La professoressa Tonelli invita i docenti a dare lettura del file e a riferire eventuali osservazioni. Comunica 
che le assegnazioni dei docenti di sostegno saranno fatte previe osservazioni della referente L.104, docente 
Alessandra Ciuti. 
3. Formulazione orario scolastico: istituzione della commissione. 
La professoressa Tonelli comunica che la commissione per la formulazione dell’orario scolastico sarà 
presentata insieme all’Organigramma (punto 5). 
4. Curricolo, progettazione, inclusione, formazione. 
La Dirigente ricorda al Collegio lo stretto collegamento esistente tra curricolo, progettazione, inclusione e 
formazione. 
Comunica che la Commissione Curricolo e la Commissione Valutazione lavoreranno in maniera congiunta 
nella prima parte di settembre e che nella seconda parte del mese ci saranno degli incontri per progettare il 
primo intervento didattico comune di durata bimestrale. 
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La Dirigente ricorda il ruolo fondamentale della geostoria nell’educazione dell’uomo e del cittadino e nella 
costruzione della coscienza civica. 
La Dirigente comunica altresì che creerà delle opportunità formative e che ogni docente sarà libero di 
aderirvi; riconosce le potenzialità del Collegio e ricorda l’importanza di due punti fondamentali: formazione 
integrale dell’uomo e del cittadino e inclusione. 
5. Avvio della Costruzione del nuovo Organigramma e Funzionigramma: Nomina referenti Covid, 
collaboratori del Dirigente e Fiduciari di plesso, Gruppi di lavoro (Inclusione, Curricolo, Valutazione, Orto); 
Figure Strumentali; Tutor neo-assunti; Responsabili Sicurezza. 
La professoressa Tonelli invita l’animatrice digitale a condividere l’Organigramma con il Collegio e ricorda 
come sia in evoluzione. 
La Dirigente comunica che i collaboratori della dirigente sono tre, uno per ciascun ordine di scuola: 
- Alessandra Tonelli, con delega di firma; 
- Amelia Gaviano; 
- Aurelia Sandra Palombi. 
Viene data lettura dei nominativi dei collaboratori, dei fiduciari di plesso, dei componenti della Commissione 
Orario, dei tutor dei docenti neoimmessi, dei componenti dei Gruppi di Lavoro (Inclusione, Curricolo, 
Valutazione, Green), delle figure strumentali (Sonnini al digitale/Nuvola, Ciuti per gli alunni con L.104, 
Montanelli per gli alunni con BES, Valutazione e INVALSI sono ancora da assegnare). 
(Il documento relativo è allegato al presente verbale). 
La Dirigente ringrazia la professoressa Antonella Cicalò per il lavoro svolto lo scorso anno con grande 
competenza e professionalità. 
La Dirigente ringrazia la professoressa Giovanna Lombardi per aver accettato il ruolo di animatrice digitale e 
saluta i membri del team dell’innovazione digitale (Coppola, Bismuto, Cenerini). 
6. Coordinatori e segretari. 
Vengono condivisi con il Collegio i nominativi dei coordinatori e dei segretari della scuola Secondaria di primo 
grado, della scuola Primaria e della scuola dell’Infanzia. (Il documento relativo all’indicazione di coordinatori 
e segretari per i tre ordini di scuola è allegato al presente verbale). 
7. Criteri per la predisposizione del Piano annuale attività funzionali all'insegnamento. 
Si procede alla votazione, tramite modulo Google, del Piano annuale delle attività funzionali all’insegnamento 
per l’a.s. 2022/23, inviato in precedenza e dato per letto. (Il documento “Attività funzionali all’insegnamento” 
è allegato al presente verbale). 
Non ci sono richieste di chiarimenti. 
Il Piano è approvato a maggioranza. 
8. Integrazione Ordine del Giorno: 

● Attribuzione delle ore alle singole discipline nella scuola Primaria prevista dalla Legge 148/90 e 

dalle circolari applicative successive. 

Viene condivisa con il Collegio il documento relativo all’attribuzione delle ore alle singole discipline. 

La Dirigente ricorda l’importanza del ruolo della scuola nella formazione della persona nella sua 

integralità. 

● Inserimento del piano di studio della scuola Primaria dell’Educazione Motoria. 

La Dirigente ricorda la presenza nelle classi quinte, a partire dal corrente anno scolastico, del 

docente specializzato di Educazione Motoria. 

Comunica che sia nelle classi a 30 ore sia in quelle a 40 ore verrà mantenuto l’orario in essere (senza 

ore aggiuntive) e il docente di classe sarà in compresenza. 

Si procede alla votazione di entrambe le proposte, tramite modulo Google. Il Collegio approva. 
9. Comunicazioni della Dirigente Scolastica. 
La professoressa Tonelli ricorda l’inizio della formazione School Food nel giorno 06/09/22. 
La Dirigente e la professoressa Tonelli salutano i docenti che hanno ricevuto un incarico in altri ordini di 
scuola. 
La Dirigente si congratula con il Collegio per il lavoro portato avanti nello scorso anno scolastico. 
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La docente Aquila Simona chiede se può esserle utile partecipare all’incontro con il professor Brusa (previsto 
per il 12 settembre), essendo appena arrivata nell’istituto. La Dirigente ne conferma l’utilità. 
La docente Pulvirenti Patricia Susana chiede se da quest’anno verrà utilizzato il nuovo PEI. La Dirigente 
risponde che ne discuterà con le funzioni strumentali per fare le necessarie considerazioni. 
 
Non essendoci altro da deliberare, la Dirigente dichiara chiusa la seduta alle ore 19:21. 
 
Il presente verbale sarà portato all’approvazione nel successivo Collegio dei Docenti. 
 
Presidente                                                                                                    Segretaria 
Dott.ssa Anna Maria Carbone                                                            Valentina Pericci 
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